

ASPECTOS

¡A beber, a beber y apurar....!

Para intensificar el consumo de vinos nacionales, ha tenido a bien el ministro de Economía dictar algunas interesantes disposiciones que esperamos sean aceptadas con agrado por los buenos bebedores y cumplidas con rigor hasta por los abstemios. Yo no bebo, pero entre una media botella y sus efectos y la Ley de defensa de la República y los suyos, prefiero la primera solución aunque tenga que regresar a casa con la colaboración de los postes del alumbrado público.

El procedimiento de que se vale el ministro para salvar la rama vinícola de la producción nacional, no es nuevo ciertamente en otros aspectos de la economía: ya en otra ocasión y por dificultades de la exportación de naranjas, se nos mandó que las consumiésemos a todo pasto en beneficio de los naranjeros levantinos. Lo hicimos bien, pero quedó establecido el precedente con todos sus peligros y ya está aquí uno de ellos. Hay que beber, pase lo que pase, y nada más. Pero nos pone a temblar la idea de que un exceso de producción o un defecto de exportación de cebollas, por ejemplo, nos coloque en el trance de darnos cada día un atracón de ésta liliácea, cosa que después de todo no es malo; lo grave está en lo que hay que llorar para picarlas... La República necesita alegría, —ya hemos oído a Pepe Ortega y Gasset, —y no es posible llegar a éste desideratum por el camino de las cebollas.

Bromas aparte, la disposición ministerial sobre el consumo de vinos da al momento actual español un interesante aspecto novedoso. Porque mientras parece extenderse por el mundo el criterio de los Estados Unidos concretado en la llamada «ley seca», nosotros optamos por la obligatoriedad de humedecer el gajate a todas las horas del día y... de la noche. Es patriótico hacerlo así, pero, además es cristiano como el que leyere verá.

Cuando se proclamó en los Estados Unidos la prohibición de beber, quedó planteado, a la vez, un problema de carácter religioso que hizo notar el reverendo padre Crawford, en un célebre sermón, pronunciado en la iglesia episcopal de Enmerton, de la siguiente manera: «Cristo o Mahoma? ¿A quien de ellos debe seguir un pueblo cristiano?» y a continuación habló de esta o parecida manera a sus feligreses:

«Mis amados hermanos en Jesucristo: No voy a tratar del dogma, sino de la prohibición del vino que las autoridades han impuesto a este pueblo infeliz... Semejante prohibición hace diez siglos o más que la practican los árabes y ha llegado la hora en que el pueblo norteamericano decida que criterio debe seguir en esta importantísima cuestión: si el de Jesucristo o el de Mahoma.

«El fundador del Islam condenó el vino por considerarlo una plaga para la Humanidad. En cambio, lo primero que hizo Jesucristo fué trastocar en vino el agua durante las bodas de Canáan, y, lo último, aconsejar en la Sagrada Cena a los cristianos su constante uso. Bien claro lo dicen los Libros Sagrados: *Vinum lee etical cor hominis...* «El vino alegra el corazón de los hombres... y, el de las mujeres

también, amados hermanos en Jesucristo.

«Jesús y Mahoma,—continúa el padre Crawford,—no pueden tener razón al mismo tiempo. Es preciso elegir y decidirse sin pérdida de tiempo. Consultemos la historia para ver qué nos conviene más en esta materia: si seguir a Jesucristo o a Mahoma. Los discípulos de Mahoma han sido siempre unos hombres crueles y sanguinarios y no se pierde nada con seguir afirmándolo. Por el contrario, los cristianos, es decir, los que hacen uso constante del vino porque ningún precepto religioso se lo prohíbe,—y, además, porque les gusta,—son buenos, valientes, progresivos; no abandonan a los enfermos, ni a los huérfanos ni a los ancianos. En realidad, son los cristianos las flores mejores del humano jardín. Y, ¿no creéis, amados hermanos, en Jesucristo Nuestro Señor, que los mil años de experiencia con los árabes bastan para saber a qué atenernos respecto a la prohibición del vino?»

«Y, qué pena hermanos míos... ¡qué pena da ver a un país cristiano alistarse en las banderas de Mahoma! Yo os pido que digáis sin vacilar las doctrinas de Cristo para contrarrestar este dolor. Beber, pues, vino... Tinto o blanco, pero beberlo sin vacilaciones ni dudas. Lo contrario sería cometer un acto de apostasia que

VICTORIA HOTEL

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

es lo que hace el Gobierno con promulgar la absoluta «ley seca». Esa ley, hermanos míos, completamente mahometana y contraria, por lo tanto, a la religión dominante en el país. ¿A beber, a beber y apurar las copas... en nombre del Señor?»

Aquí terminó el razonable discurso del padre Crawford que puso a la religión cristiana enfrente de los gobernantes. Muy curioso y muy norteamericano. Pero cualquiera de nosotros, ciudadano de aquel admirable país, o en trance igual al de aquellos ciudadanos, habríamos mostrado cierta perplejidad. No por falta de convencimiento sino por otro grave problema que se deriva del ya gravísimo de beber o no beber. Veámoslo en dos preguntas del mismo modo que el padre Crawford planteó su tema: El vino ¿debe beberse bautizado o sin bautizar? Que criterio seguimos, ¿el cristiano o el mahometano? Esta es la cuestión; y ¡muy seria! hermanos míos en Jesucristo.

En fin, amigos lectores: el resultado es que hay que beber, sea como sea. Lo pide el Ministro desde la «Gaceta»; lo exige el patriotismo desde el fondo de las bodegas ahitas, y lo refrenda nuestro convencimiento cristiano. A beber, pues. Sabios y bien sabios han dicho que se puede uno emborrachar sin peligro hasta dos mil veces. Sin embargo, no hay que sacar las cosas de quicio, porque todo exceso es pernicioso. Behamos moderadamente: cuando, por ejemplo, nos sentimos con ganas de cantar «Marina», ya está bien... Ese es el tono que debe tener la alegría de la República.

JOSE ANDRÉS VAZQUEZ
(Prohibida la reproducción.)

Anuncie usted en el DIARIO

Acción Republicana

Para evitar interpretaciones equivocadas acerca de la formación del bloque parlamentario de Alianza Republicana, los Comités Local y Provincial de Acción Republicana aclaran que se trata sólo de una unión circunstancial de los grupos parlamentarios sin trascendencia fuera de las Cortes, quedando el Partido de Acción Republicana atento solo al cumplimiento de su ideario.

El Comité Local El Comité Provincial

Se comunica a todos los afiliados al partido que deseen adquirir el carnet de identidad, pasen por la secretaría (Bailén 23, 1.º) donde les será facilitada su adquisición.

El secretario, J. Bañuls.

IDEAL Hoy miércoles

«Las luces de la ciudad»
Por CHARLOT

Del reciente triunfo del equipo de futbol español

Comentarios de la prensa irlandesa

Dublin (Radio).—La prensa irlandesa hace grandes elogios de nuestro fútbol.

El «Irish Press», órgano del famoso De Valera, dice:

«Ha sido una exhibición deslumbradora de fútbol, basada en pura habilidad y destreza. Es probable que no se haya visto en Irlanda arte tan superlativo en un campo de fútbol. Permitáenos confesar que nuestros amigos los españoles nos dieron una lección en el verdadero arte del fútbol. Hay que elogiar principalmente los pases, que fueron realmente superiores. Cada jugador se colocaba automáticamente en el puesto que le correspondía. Bien valía la pena de desplazarse a gran distancia para ver un partido como el de Irlanda-España. La victoria española tiene que haber librado a los españoles de la depresión producida por su derrota en Londres.

En comparación con los jugadores españoles, los irlandeses fueron algo rudos. La verdad es que parecían esfumados al lado de sus contrarios. Los medios españoles se unieron a sus delanteros y estuvieron activos. Todo el equipo estuvo cooperando desde el principio».

El «Time», de Irlanda, dice: «Hemos visto jugar muchos equipos, pero jamás hemos visto un equipo continental jugar fútbol tan bien como los españoles.

Nos gustó especialmente el trabajo del «goal-keeper» y el juego del delantero centro. Zabalo y Ciriaco jugaron estupendamente».

Pleitos y causas

Se ha dictado sentencia en la famosa causa de «las Lechugas»

Ya ha dicho el Tribunal la última palabra en el famoso asunto de las lechugas, de cuyas incidencias informamos a nuestros lectores cumplidamente. Se ha dictado sentencia condenatoria, con arreglo a las conclusiones definitivas formuladas por las partes acusadoras, considerando los hechos sumariales como constitutivos de un delito continuo de falsedad en documento mercantil, verificado al hacer la consignación de las mercancías a personas que no habían tenido intervención en el contrato de transporte, y reputando autores del delito a los procesados Vicente y Luis Gumiel Calatayud, Aniano Palazuelos Palazuelos, Felicitimo Lorrente y Agustina Garcia Asensi, quienes por sí, unas veces, y otras por medio de mandatario hicieron las 522 facturaciones que se consideran falsas. Se condena a todos a las penas de ocho años de presidio mayor, y a la indemnización correspondiente a la Compañía de M. Z. A.

Los procesados Fernando Quevedo y Vicente Gumiel han sido absueltos libremente por suponer la sentencia que no tuvieron intervención directa en las facturaciones, al no existir su nombre en ninguna carta de porte.

Esta sentencia, que era esperada con verdadero interés entre los profesionales del derecho, viene a resolver de manera brillante un punto de derecho discutido con gran empeño. Por ella felicitamos al Tribunal de nuestra Audiencia, que ha sabido dictar su luminoso fallo, con arreglo al más depurado espíritu de la justicia. La redacción de la sentencia es brillantísima, y muestra una vez más, la valía reconocida del dignísimo funcionario don Francisco Arias.

También queremos felicitar al señor Carrasco, fiscal de la causa.

Catástrofe marítima

36 ahogados en un naufragio

Roma (Radio).—El remolcador «Thesco» navegaba con rumbo a Civitavecchia, llevando además de la tripulación, un grupo de marineros. Varios buques recibieron radiogramas de dicho remolcador pidiendo socorro, por haberse inutilizado el timón y haberse abierto una vía de agua en el departamento de máquinas.

El vapor alemán «Traconi» acudió en socorro del «Thesco», pero no pudo prestarle auxilio por el mal estado del mar.

Por la noche acudió el vapor italiano «Trieste» y por la mañana logró establecer la comunicación con el «Thesco» por medio de cables, pues el oleaje impedía acercarse a las canoas.

Comenzado el salvamento, el «Thesco» se hundió rápidamente, después de ser salvada parte de los tripulantes y pasajeros.

Estos, entre unos y otros, sumaban 148, de los cuales fueron salvados 112. Los ahogados fueron 36.

Propague usted el DIARIO

El momento político

Se ha formado Gobierno sin los Radicales

Lerroux ha hablado

Ha quedado resuelta la crisis. El señor Azaña ha formado Gobierno sin los Radicales y mañana se presentará a las Cortes.

Muchos comentarios se hacen alrededor de la actitud adoptada por el Partido Radical, pero todos ellos dicen menos que lo que el propio Lerroux ha manifestado al justificar la actitud de los radicales.

Reiterada la crisis ante el jefe de Estado como necesaria y exenta de formalismos, por existir razones poderosas de fondo, quiere decir que la solución de la crisis no podía ser en manera alguna el simple cambio de personas dentro del ministerio.

La primera combinación del señor Azaña a eso se reducía. Unicamente el señor Nicolau quedaba dimitido. Continuaban los mismos ministros con ligeras modificaciones en cuanto a las carteras que habían de desempeñar.

¿Respondía esta solución a las poderosas razones «de fondo» aducidas ante el Jefe de Estado para dimitir el Gobierno?

Si continuaban los mismos ministros ¿dónde estaban esas imperiosas razones que no permitieron una crisis formularia?

Algún grave inconveniente debía minar la necesaria cordialidad entre los ministros, cuando unánimemente se pronunciaron por una crisis con todas sus consecuencias. Y ello es innegable. De todos es conocida la resistencia casi heroica que ha sido preciso poner en todos para no romper en cien circunstancias la unidad del Gabinete.

Pues bien: ¿Se iba a resolver esto con continuar las mismas representaciones y por añadidura las mismas personas. Este fué el primer error?

Pero la dificultad subió de punto cuando se llegó al acoplamiento de carteras.

Los socialistas insistieron en su propósito de no colaborar si no tenían a su disposición el ministerio de Trabajo y cuando se les ofreció el de Fomento lo repugnarían porque el problema ferroviario dependiente de él, había de ponerlos en el trance de un posible fracaso.

Se solventó el asunto a la medida de su gusto y obtuvieron Trabajo y se modificó la denominación de Fomento por Obras Públicas, desglorandando de dicho departamento los Ferrocarriles y endosando la «papeleta» al Ministerio de Comunicaciones.

Por si era poco, una vez lanzado por ellos el proyecto de reforma agraria, y en lugar de solicitar el departamento de Economía para defenderlo, les viene mejor que lo desempañe don Marcelino Domingo, con lo cual eliminan otro obstáculo y recogen la cartera de Instrucción, más adecuada para hacer su política.

En resumen, que la crisis se reduca a colocar mejor a los ministros socialistas, sacrificando cuanto fuera preciso. Para esto no hacia falta la crisis.

¿Qué satisfacción da esto a la opinión?

La solución ha sido enfocada subjetivamente a través de los particulares intereses de partido y en muchos casos particulares.

El Partido Radical y con él el señor Lerroux no podían aventurarse a una colaboración de la que nada podía esperarse si se llevaban las mismas miras particularísimas que a los demás partidos servían de aglutinante. Cargaban por el contrario con una modificación en Comunicaciones que podía depararles un fracaso al tratar

de solucionar el problema ferroviario y habían de prestar acatamiento a proyectos legales que no eran de su agrado por entender que alarman injustificadamente a la economía nacional sin una contra-partida beneficiosa.

Este era el enfoque particular del asunto, pero objetivamente, como siempre ha actuado el Partido Radical, aspirando a un beneficio general, a una concordia nacional y a un gobierno de amplio espíritu conciliador, la solución tenía más graves inconvenientes. Era continuar la lucha con otros sectores republicanos y mantenerse en desacuerdo con importantes masas del País: Digalo sinó la permanencia en el ministerio del Trabajo del señor Largo Caballero.

No es posible actuar desapasionada y equitativamente en estas cuestiones espinosas del obrerismo, si no se está alejado de influencias. Los sindicalistas no serán nunca colaboradores de la República mientras los socialistas impongan su política desde el ministerio del Trabajo.

He aquí las razones más poderosas. El señor Lerroux ha hablado. Su silencio había despertado la comezón de las gentes que se irritaban un tanto de no verle expresar su pensamiento. He aquí cual es: Gobernar para todos o quedarse al margen.

Antes que los intereses de Partido hay que procurar por los intereses de la República.

Pleitos y causas

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Causa procedente del Juzgado de Coecentina, por lesiones contra Daniel Ripoll.

Fiscal, señor Garrido.
Letrado, señor Puig.

Causa procedente del Juzgado de Dolores, por daños, contra Constantino Nalal.

Fiscal, señor Garrido.
Letrado, señor Pérez Mirete.

SUCESOS

Robo por partida doble

Anoche en Elche se perpetró un doble robo de importancia, por la cantidad de alhajas robadas.

A doña Ana Martínez Galán le sustrajeron de su domicilio, después de haber roto una cómoda valorada en 1,300 pesetas, un libro de plata, tres pares de pendientes de oro y cinco sortijas también de oro.

A don Victoriano Sánchez López le sustrajeron los «cacos» alhajas por valor de 5,000 pesetas, sin que a la hora que damos esta noticia se haya averiguado el paradero de los autores de estos robos.

Anuncie usted en el «Diario»

Para Navidades

Visite usted la exposición de

La Gran Canaria

EL PROXIMO DOMINGO

Variado surtido en cestas artísticas para regalos

Fiambres :: Dulces :: Turrónes
Vinos -- Licores -- Champagne

Bailén, 17 :: Teléfono 1.522

IDEAL Hoy miércoles

«Las luces de la ciudad»
Por CHARLOT

Un imperio español en el Sudán

La afirmación de que el descubrimiento y exploración de América por los españoles en el momento culminante de la Historia Universal ha pasado a ser un tópico. Esto es cierto, y, sin embargo, no puede comprenderse la magna epopeya americana sin tener en cuenta la otra epopeya africana que la precede y la sigue, con portugueses y andaluces. Entre las expediciones de los españoles al África Negra descuella el Imperio morisco del Sudán, fundado por el caudillo andaluz Yuder el Pachá.

Era el siglo XVI. Sobre las sabanas o praderas pasaba el poder de los feudales, poderosos tiranos negros en que la barbarie africana se mezclaba a los últimos restos de los antiguos imperios despóticos. Es noche negra, plena de superstición. Los gritos de los millones de esclavos que reclamaban la libertad, y su queja llegó hasta el trono del emperador de Marruecos, Ahmed Almazor El Dorado, monarca ansioso de justicia, que lanzó sus tropas contra los tiranos negros. Pero el loco torrente de los caballeros moros envueltos en sus jaiques multicolores, gallardos jinetes, pereció en el desierto ante la horrible plaga del hambre y de la sed.

Entonces surge un hombre gigantesco que decide realizar la empresa por su cuenta. Es Yuder, un morisco andaluz, que lanza vibrante llamamiento a todos los moriscos andaluces que vivían en el Imperio, cristianos y musulmanes, mozárabes y moros granadinos, moriscos de Alicante y obreros de Sevilla. Eran los restos magníficos de la España medieval de los Omeyas y el Cid, moros y cristianos de España, hermanos de raza.

Van a atravesar a pie los 3.000 kilómetros del Sahara. Un gran país quemado, donde sólo se mueve la luz, donde todo calla y nada florece; mesetas rojas y agrietadas laberintos de colinas áridas y ásperas, peñascos ensangrentados y ardientes, indescriptibles llanuras calcinadas, tierras cegadoras y espacios ilimitados, donde el suelo estalla. El suave ondular de las arenas cubre a veces el suelo. Encima de todo, el sol cae cruel y achicharrante, y abrasando la tierra vive y palpita bajo sus rayos, y el viento pasa bárbaramente levantando arenas, con impetuoso para dejarlos caer, desdenoso, rodando por el suelo con un sordo ruido de tambores.

Soplos de fuego van rasando la llanura, y sobre la bárbara costra de la meseta caen las chispas doradas de la arena milenaria, entre el calor pasan los españoles arrastrándose por las legañas muertas y olvidadas bajo un mar de fuego y sobre otro de arena entre las ténues gasas del aire y el jaderar geológico de la tierra africana, más fuerte que las fuerzas de la Naturaleza, recios, enjutos, duros. Su sudor es un barniz metálico y bajo sus harapos aniquelados palpita la más recia de las voluntades. Van estallando, una corona de fuego sobre sus cabezas y un volcán bajo sus plantas. Arriba, la gozosa policromía de mil banderas y pendones abajo el negro rebaño de hombres enjutos. Colores que asemejan un restallar de alas y con un Greco viviente: El entierro del conde de Orgaz.

Lejos, muy lejos, hay un río azul, el Níger, que derrama su fresca indolencia entre los rumorosos penachos de las plantas y en el burbujear de las profundas alas ruedas un esquife, sobre el cual un negro tripulante abre el piano de su sonrisa. En la orilla Norte, piedras y arenas; silencio y el desierto espacio; inmenso, lleno de luz, de tierras sin límite y cielo sin nubes. En la orilla Sur, lujurante vegetación, el soplo femenino de la selva, que va bordando en el agua mil nostalgias tropicales.

De pronto aparecen los mil españoles supervivientes de la terrible travesía junto al borde de la selva. Al saberlo, se apresta a combatirlos la bárbara tiranía. Los oscuros habitantes del río surgen y surgen de sus hornigueros, y el emperador Issihak reúne 50.000 guerreros de ébano reluciente. Pero los moriscos de España los derrotan, libertan a los esclavos y se apoderan del país—tres mil de kilómetros poblados por veinte millones de habitantes—. Vienen luego mujeres moriscas y andaluzas cristianas, se fundan poblados y el imperio español, con el castellano y como lengua oficial, y el musulmanismo como religión reina indiscutible sobre todo el centro africano, desde el 29 de octubre de 1590 a 1780. Aún quedan hoy en Tanbuet un mulato llamado runat o sarma, descendientes de los bravos exploradores andaluces. Página gloriosa de la Historia española, digna de eterno recuerdo y enaltecimiento.

GIL BENUMEYA

NAVIDAD

Fiestas familiares y alegres... Un receptor Philips le permitirá a usted oír la música, las palabras y las fiestas de otros países, de otros pueblos; estar en contacto con el mundo entero. Un receptor Philips es el regalo ideal para Pascuas. Vea la completa serie de receptores Philips de todos los estilos y en todos los precios, en los buenos establecimientos de radio.

PHILIPS

Pedimos justicia y equidad

Basta de farsas y embustes, muchos hasta ahora han sido definidos en su carácter político con nuestra amada República, ahora nos toca a los marinos civiles, no solo el definirnos públicamente sino más bien el conarnos con el Pueblo español para ponerle en conocimiento de una causa común en muchos corazones españoles, pero no se trata de pobres razones sino de abnegados, esto es, el de los marinos civiles, para que en todo momento y más principalmente cuando se trate en el Congreso de esta cuestión, puedan dar su opinión sin falsedades. La opinión de la conciencia.

Un punto quiero aclarar en este trabajo al darlo a la publicidad y es que no se trata de un asunto nuevo, palpitante, sino un asunto que por ser de capital importancia es olvidado por muchos y lo que es peor desconocido por la inmensa mayoría de los españoles.

España que goza de una extensión geográfica privilegiada por que se encuentra en el cruce de las principales vías de comunicación y además por la gran extensión de sus costas (3.000 Km.) debe de atender como problema de fuerza mayor a este de la Marina Civil, resolviéndolo con justicia, recordando principalmente la célebre frase que dice, «Dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios».

Vamos a esbozar ligeramente el problema: tres son las peticiones formuladas ante el gobierno de la República que tiene como misión primordial el regenerar al pueblo español.

Primero.—Separación de la Marina Civil de la Militar. ¿Es justo que los marinos militares sean los profesores de las Escuelas Náuticas y quienes dan por lo tanto un título que hace capaz al marino civil para desempeñar un cargo y sean estos cargos (después de los mejores) ocupados por dichos marinos militares? Habrá algo más razonable que darle deseano a un cuerpo sufrida y macerado por los sufrimientos durante la época productora de todo ser? ¿Es moral el que nosotros estemos solamente relacionados a los deberes de una legislación militar mientras que no tenemos los mismos derechos que los marinos militares a desempeñar cargos en Ayudantías de Marina y Capitanías de Puerto?

Segundo.—Montepío Unico del Marino Civil. ¿Es de razón, que existiendo el Montepío Unico a base del 4 por 100 de prima a la navegación que el Estado concede se aprovechen los armadores para crear sus Montepíos particulares que son la representación genuina de la esclavitud del marino civil?

Tercero.—Que sea respetada la reglamentación del trabajo. ¿Es humano que los señores armadores burlando las leyes abusen de los tripulantes de sus barcos por no haber una autoridad ecuaníme que las haga cumplir?

Todo esto que acabo de reseñar, es el pleito entablado entre marinos militares y civiles, el pueblo y gobierno tienen la palabra, nosotros como buenos españoles y defensores de nuestra Gloriosa República denunciemos esta injusticia, pidiendo justicia.

Por la Asociación de Capitanes y Pilotos.—El presidente, T. Furió.

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Miguel Salvetti Pardo

MÉDICO
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELCHE

JOVENES: Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Billao, G) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Una aclaración

Señor director del DIARIO DE ALICANTE.
Muy distinguido señor mío: Me permito molestar su atención con el ruego de que sirva publicar, en el prestigioso periódico de su digna dirección, el artículo que a continuación detallo:

Con el título de «En defensa de la verdad» y en el número publicado el día 8 de los corrientes, apareció en este mismo diario, un comentario acerca del piadoso acto de colocar una corona de flores en la tumba del malogrado diestro Angel C. Carratalá.

La actuación de cierto individuo durante las gestiones realizadas para llevar a cabo dicho acto, tuvieron tanto que desear, que dió lugar a que cuantos simpatizaran con la idea, sintieran zaheridos sus sentimientos nobles ante el recuerdo del ídolo y como lógica consecuencia, propalase el rumor que tanto ha llegado a afectar a la persona a que aludimos.

Para que la verdad respaldanza en todo momento, en defensa de la verdad, podemos afirmar sin temor a equivocarnos, que el Presidente de la «Peña Angela» a quien esta confió la noble misión de recaudar y administrar los ingresos al fin que se indica, dejara transcurrir, sin causa que lo justificara, desde el 1.º de noviembre al 4 de diciembre sin hacer efectivo el importe de la ya célebre corona de flores. No obstante procuró justificar la efectividad de dicho importe mediante presentación de la factura firmada anticipadamente por el industrial que confeccionara dicha corona de flores y quien inducido por su buena fe no vaciló en estampar su firma al pie del consabido «recibo» sin percibir ni una sola peseta del total que arroja dicha factura (40 pesetas), como así nos manifestó a varios de los socios.

El altruismo y buena fe de este noble acreedor creemos hubieran podido ser sorprendidos sin la intervención de cierta espléndida persona que de su pecunio particular y para evitar la ofensa que con la morosidad se infiriera al llorado amigo, hizo efectiva la cantidad reclamada. De este modo quedó zanjada la cuestión, motivo por el cual el «os individuos pobres de espíritu» (según nos califica) abundarán en favor de la filantropía demostrada por don Antonio Fuster en desmerecimiento del buen concepto que hasta hoy teníamos formado del actual presidente de la «Peña Angela».

Alicante, 12 de 12. 31.
CARLOS MARTINEZ

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel. Prado, 31. Antigüedades. MADRID

Rotary Club de Alicante

Con asistencia de veinte rotarios y de cinco invitados, celebrese la segunda reunión correspondiente al mes de diciembre suprimiéndose la charla en atención a los invitados que habian, que ha sido aplazada para la próxima reunión.

¡¡Hombres!!

Reposición vital, debilidad sexual, agotamiento, incapacidad.—Los casos graves vencidos.—MONO-XUAL última palabra de la ciencia.—Pago después del resultado.—Apartado 686.—MADRID.

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

MEDIAS GOYA

en SEDA BEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

¡SEÑORAI!

DESEA VD. Una buena ondulación "MARGEL"? Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos?

acuda al SALON

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona

Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

No olvide usted, contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente **JEIL** Desconfíad de otras recomendaciones y exigid siempre CURA CALLOS «JEIL»
Precio pesetas 1'75 el tubo. En farmacias y droguerías Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 10

Correligionario: Hospedarse en MADRID en el **HOTEL SEVILLA** (ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DB 11 A 15 PESETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

DROGUERIA al por mayor y menor
Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

CENTRAL CINEMA HOY **A traición** CINE SONORO De seis en adelante

IDEAL CINEMA HOY **Las luces de la ciudad** CINE SONORO De seis en adelante

Hechos e ideas

Se ha perdido... una carta

España en 1923, era un hervidero. Tenía que serlo por fuerza. La guerra había terminado en 1918, y en España, la gran catástrofe iniciada en 1914, había derramado demasiados bienes para que los españoles, abrumados por aquel torrente de riqueza que se nos entró por las fronteras, no estuviésemos un poco hiperestésicos. Era uno de esos momentos que los economistas llaman de alta coyuntura. Estos, momentos que se presentan en todo cielo económico, se caracterizan siempre por los mismos síntomas: alza de los salarios, elevación de precios, enardecimientos de las luchas sociales y políticas, agio en las Bolsas, frenesí financiero y un loco afán de madro en todas las clases sociales.

Nuestro compañero en la prensa J. Ferrándiz Torremocha, se encontró ayer en la calle de Alfonso el Sabio, cerca del Salón España, una carta, cuya dirección, escrita por una mujer dice el domicilio y nombre de una señora de Villajoyosa.

Como las cartas, aunque estén destinadas a depositarlas en Correos, a veces, ofrece duda su envío, nuestro compañero, dilata cumplir su obligación—entregarla en la oficina postal—hasta el sábado próximo, e interin la tiene a disposición de quien acredite ser su dueño.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

La dictadura española fué, ante todo, fanfarrona. Dictadura de Mosqueteros que en todos los sectores de la vida nacional quiso imponer el grito y la bravata como norma. Los resultados, a la vista están. Sobre la fanfarría no puede edificarse nada sólido. El grito solo es fructífero cuando obedece a un sentimiento arraigado en la conciencia nacional. La dictadura incurrió en otro pragmatismo tan pernicioso como el de los viejos políticos: el de creer que un hombre sólo hombre—sin preparación y sin cultura—, puede salvar a un pueblo por el sólo hecho de ser valiente y simpático. Mesianismo propio también del siglo XIX, inadaptable a una época caracterizada por esa formidable rebelión de las masas que tan bellamente nos hablara el maestro Ortega y Gasset.

Los hechos acaecidos en los seis años dictatoriales son la prueba más concluyente de la ineficacia de aquella norma de gobierno.

ESTANDAR

Propague usted el "Diario"



Los Males Artríticos



Gota - Foronculos



Gota - Dolores



Manos Artríticas



Males en las piernas

La sangre del artrítico está entorpecida por venenos que provienen de una insuficiencia de vitalidad y por consiguiente, su circulación es del todo defectuosa. Las piernas del enfermo están hinchadas y entorpecidas con varices dolorosas con peligro de ruptura o de ulceración intermitente. Con frecuencia el artrítico está atormentado con dolores gotosos o reumáticos que le hacen achacosos y con el tiempo le agotan. Sus riñones están generalmente obstruidos con nefritis, albuminuria; arena en la orina (mal de piedra) y a veces fuertes dolores en la espalda. Las arterias duras y quebradizas como tubos de pipa (arteriosclerosis) amenazan a cada instante, accidente generalmente pronosticado con insomnios y dolores de cabeza. La mujer artrítica tiene épocas irregulares e penosas y su edad crítica es un largo suplicio, con bocanadas de calor, vertigos, jaquecas, posturación profunda, con frecuencia fibromas o tumores en el vientro. Los artríticos de ambos sexos tienen también enfermedades de la piel, acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, sportsias, foronculos, etc., con lesiones molestas y comezones intolerables. Todos esos enfermos de la sangre, todas esas víctimas mártires del artrismo no tienen que desesperarse y creerse incurables pues el

Depurativo Richelet

fronto para desaparecer sus miserias, aun en los casos más antiguos. Este poderoso rectificador de la sangre aplicación verdaderamente maravillosa de la ciencia moderna, seca las mas antiguas llagas o lesiones cutáneas, obrando en el interior o destruyendo todos los venenos sanguíneos.

Devuelve a las venas y arterias su flexibilidad y a las piernas su agilidad. En la mujer el Depurativo Richelet disipa todas las congestiones y evita los peores accidentes. He aquí en confirmación de nuestras afirmaciones, pruebas absolutamente convincentes tomadas entre millares de la misma clase.

Antiguo Colonial y teniendo reumatismo hacia 14 años, tengo el gusto de participar que 4 frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitarme los dolores. Puede Vd. dar a conocer mi curación; sea animara a los desgraciados que sufren, a tomar una medicina tan maravillosa.

M. Juan Pinelli
66, Rue St-Antoine, Paris.

Le doy a Vd. mi mas cordial enhorabuena. Su Depurativo Richelet me ha quitado mis dolores y mi reumatismo al propio tiempo que me deja trabajar. Hoy, ya no siento nada y tengo perfecta salud.

Esteban Maton, ajustador
27, Rue Forman, Levallois-Perret.

Hacia mas de 20 años que tengo un eczema. Después de haber ensayado todas las medicinas, fui ingratamente sorprendido, al tomar una gran cantidad de su Depurativo Richelet. Habiendo seguido exactamente su tratamiento, mi mal ha desaparecido sin dejar rastro alguno.

M. Silvain Polat
10, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-Inf.)

Hacia 2 años que no podía poner calzado alguno, ni trabajar, sin ver mis piernas hincharse. Después de mi tratamiento del Depurativo Richelet, las varices han desaparecido; mis piernas no están ya pesadas y he vuelto a mis ocupaciones como antes.

M. C. Mathilde, albañil
a l'Enault,
par St-Jean-le-Blanc (Gatvados).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres respetando así su natural reserva. Pida Vd hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Nicolás.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

CERVEZA MAHOU VIMOS Y CORACI **González Byass**
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
JEREZ DE FRONTERA «Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros
Depositarlo y agente provincial en Alicante **ASIN - Isabel II 10**

Gacetillas

Farmacias de turno
La de don Salvador Camperá, plaza de Chapí y la de don Remigio Romero calle de Altamira.
AMA DE CRIA para casa de los padres leche fresca. Buenos informes. Razón: San Ildefonso 11, primero.
SOMBRETEROS para señoras y niños, se confecciona y se exhiben modelos en Quintana 70.

HALLAZGO en la vía pública de unas participaciones de Lotería correspondientes al sorteo de Navidad. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en San Nicolás 12, tienda de gramófonos.

HALLAZGO de un llavero con llaves, en el Parque de Canalejas. Se entregará en nuestra Redacción a quien acredite ser su dueño.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.
«Las luces de la ciudad».
CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.
«A tracción».
ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.
«La leyenda del castillo».
MONUMENTAL.—Cine y compañía de bailes y cantos regionales.

Teatros y cines

Sepúlveda y Mora en el Principal

Pedro Sepúlveda y Salvador Mora dejaron en Alicante, cuando su última actuación un recuerdo gratisimo. La gracia inimitable y el talento artístico de los dos grandes cómicos son cosas que no se olvidan fácilmente.

Ahora se le ofrece ocasión al público de volver a admirar la excelente compañía que acaudillan los dos «amos» de la hilaridad.

El próximo sábado en el Principal se efectuará su debut que tendrá además como nuevo aliciente el estreno de una regocijante obra de Arniches, Abati y Lucio «Los camarileros», gran éxito de risa y creación extraordinaria de los titulares de la compañía.

Monumental

Anoche debutó en este salón, la agrupación denominada «Nueva España».

De entre todos sus componentes, merece destacarse, el escéntrico Felito, cuya labor salvó a la compañía de un probable fracaso.

EN LAS CAROLINAS
Una conferencia de Gómez Serrano

Esta noche a las diez dará en el Círculo Republicano de las Carolinas una interesante conferencia, et culto director de la Escuela Normal de Maestros don Emilio Gómez Serrano. Disertará sobre el tema «El nuevo renacimiento».

Hotel Central

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL MADRID
Pensión de 12 a 18 pesetas

«Pez a tierra» de Ufa en el Central

Estupenda comedia, que en justicia ha merecido los honores del «reprise», interpretada muy bien, por Lillian Harvey y el galán Licoltke.

La trama, llena de gracia y picardía, mantiene en atención, al espectador, en todo su transcurso.

Impecable la cámara, y muy acertada la dirección.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Llegó de Barcelona nuestro estimado amigo el funcionario del Banco de España en aquella capital, don Juan Luciani Riesco.

—De Madrid llegó el estudiante de la Escuela de Minas, don Clemente Miralles de Imperial.

—Para pasar las navidades entre sus familiares llegó de Barcelona el estudiante de la Escuela de Arquitectura y buen amigo nuestro, don Francisco Fajardo.

—Llegó de Madrid el joven médico don José María Olmos Ruiz.

Un estornudo, degenera con frecuencia en pulmonía.

¡Aún es hora! ¡Tome AZURINA-CAFEINA.

«Sólo lo bueno se abre camino»
Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

0'35 cts. (7 afeitados)
0'05 cts.
Esta División
de el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.
Esto demuestra que las **HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"** DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.
PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

Clarion Radio
que en pureza de tono es el único que llega al 98%, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.
De venta en la agencia oficial:
CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1
Radio-Cine Sonoro Radiotfonógrafos
Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.
Venta a plazos y al contado.—Alquileres

— PRECIOS —	
Un mes.	2'25
Trimestre.	8'00
Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Anoche quedó formado el nuevo Gobierno

Queda sin nombrar todavía el ministro de Comunicaciones :- En general se comenta favorablemente la actitud de los Radicales :- La vacante de Lerroux la ocupa Zulueta

Azaña continúa sus gestiones para formar Gobierno

Madrid (Tel.)—Después de conocida la actitud del Partido Radical el jefe del Gobierno permaneció en su domicilio particular hasta las seis de la tarde.

A dicha hora salió acompañado de su esposa y se dirigió al domicilio de sus padres políticos, donde permaneció media hora.

Poco después de las seis y media, el presidente, solo, marchó al domicilio particular del presidente de la Cámara señor Besteiro.

Los federales en desacuerdo con la tramitación de la crisis

Ayer tarde se reunió la minoría federal y facilitó una nota en la que se hace constar que han visto con sorpresa y disgusto el desarrollo que se da a la crisis, que revela una desatención y menosprecio al pacto que por segunda vez había hecho la Alianza Republicana hace unos días, pues para nadie puede haber duda de que la Alianza ha quedado rota.

Añade que pedirán la derogación de la ley de Defensa de la República y a la respuesta que les de el Gobierno atemperarán su conducta.

Reuniones y cabildos

A las diez menos veinticinco de la noche llegó al Congreso don Marcelino Domingo.

Estuvo reunido durante un buen rato con los tres ministros socialistas y con el señor Albornoz.

A las diez y diez los señores Albornoz y Domingo pasaron a la sección en que estaban reunidos los radicales socialistas.

Los señores Prieto y Largo Caballero abandonaron el Congreso a las diez.

El señor Largo Caballero a preguntas de los periodistas dijo:

—A estas horas ya conoce el señor Alcalá Zamora la lista del Gobierno.

—¿Seguirá usted?

—Yo no he recibido orden en contrario.

El señor Prieto se expresó en forma análoga.

El señor De los Ríos hizo algunos comentarios sobre la jornada política, diciendo que había sido de gran tensión, y que era de esperar que no se repitiera por la buena voluntad que todos ponían.

Se le preguntó si iría a la cartera de Instrucción y manifestó:

—Yo no hubiera querido formar parte del Gobierno; pero acato la disciplina del partido.

IDEAL Hoy miércoles

“Las luces de la ciudad”

Por CHARLOT

La noticia de la solución

Al salir el señor Azaña del domicilio del señor Besteiro, le preguntaron los periodistas si tenía alguna noticia, y contestó:

—Con la guardia que me han puesto ustedes, habrán visto que no he hecho ninguna gestión.

—¿Y esta visita al señor Besteiro?

—Ha sido de cortesía, pues hacía días que no charlábamos.

—¿Conoce usted la nota de la Esquerda?

—No se nada.

—¿Cree usted que habrá pronto Gobierno?

—Puede ser.

—¿Se dará una nota en la Presidencia?

—Quizás.

Con estas últimas palabras, el señor Azaña tomó el automóvil y marchó a la Presidencia.

Momentos después llegó a la Presidencia Marcelino Domingo, y manifestó a los periodistas que había sido llamado.

Le preguntaron qué impresión tenía del momento político, y contestó:

—No puedo decir nada. Acaso pueda hablar a ustedes a la salida.

Diez minutos después llegó el señor Casares.

A preguntas de los periodistas sobre el momento político, dijo:

—El momento político es que veo periodistas por todas partes.

Al cabo de un rato salieron los señores Domingo y Casares, con escasa diferencia de minutos.

Don Marcelino dijo a los periodistas, correspondiendo a preguntas de éstos:

—Parece que tenemos Gobierno.

—¿Sabe usted si darán la lista?

—Creo que deben ustedes esperar aquí.

Y los periodistas esperaron.

Lista del Gobierno

En efecto, a las diez y media de la noche se hizo pública la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente: Presidencia y Guerra, Azaña.

Estado, Luis Zulueta.

Gobernación, Casares Quiroga.

Justicia, Albornoz.

Marina, Giral.

Hacienda, Carner.

Instrucción, Fernando de los Ríos.

Trabajo, Largo Caballero.

Obras Públicas, Prieto.

Agricultura, Marcelino Domingo.

La cartera de Comunicaciones, aunque designada, queda pendiente de consulta.

Como se sabe, conforme a los preceptos constitucionales, el Gobierno no tiene necesidad de prometer, sino, simplemente, de presentarse a las Cortes.

La presentación del nuevo Gobierno a las Cortes se realizará mañana jueves.

Cerca de las once de la noche abandonaron la Presidencia los señores

Azaña, Casares Quiroga y Marcelino Domingo.

Se limitaron a entregar la lista que contiene los nombres del nuevo gobierno.

Añade la nota que esta tarde a las cuatro y media se presentará el gobierno al Presidente de la República, y mañana hará su presentación a las Cortes.

Al salir el señor Azaña los periodistas lo rodearon, y el Presidente se limitó a decir que todo cuanto pudiera comunicar estaba contenido en la nota, o sea en la lista.

—¿No tiene usted que agregar nada?

—Nada.

—Pero, ¿y Comunicaciones?

—Ya les digo que todo está en esa nota.

Y sin decir más tomó el automóvil.

Reunión de los radicales socialistas

Parece que no están conformes con el nombramiento de Zulueta para Estado

Madrid (Tel.)—Desde las diez y media de esta mañana hasta las dos de la tarde ha estado reunida la minoría radical socialista con los señores Domingo y Albornoz.

Este dijo al salir que se había acordado aceptar los puestos en el Gobierno y colaborar en él.

—Desde luego—añadió—al ocupar la cartera de Justicia no pienso comermme a ningún obispo.

Se le preguntó si se había tratado del nombramiento del señor Zulueta para la cartera de Estado, pues se suponía que no había sentado bien este nombramiento a los radicales socialistas.

—Efectivamente—dijo—se habló de este asunto pero incidentalmente.

El día del presidente

Madrid (Tel.)—El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra donde recibió la visita de los señores Giral, Madariaga, Company, comandante de la Escolta Presidencial y otros.

Luego conferenció con el señor Mañá.

Este dijo que habían hablado de los preparativos del viaje del señor Azaña a Barcelona que será en breve para asistir al estreno de su obra «La Corona».

El señor Azaña dijo que el Gobierno tendrá la próxima semana totalmente terminados los presupuestos.

La Prensa de Madrid elogia unánimemente la actitud del partido Radical

He aquí los extractos de los comentarios que hace la Prensa más destacada de Madrid sobre la crisis y la actitud adoptada por el partido Radical.

«Heraldo de Madrid»

«No es posible que el panorama político continúe presentando el triste espectáculo actual. ¡Nada de crisis laboriosas! Ya tendrán ustedes tiempo de hacerlas cuando la República esté definitivamente asentada, férreamente consolidada. Hoy por hoy, el único interés respetable, el supremo interés ante el que no son nada ni el interés de las personas ni el interés de los partidos, es el interés de la República, que es el de la patria. Justo es reconocer que la nota dada por la minoría radical se acuerda perfectamente con este criterio. Las demás minorías deben también acompañar su actitud a esta idea y poner freno a sus impacencias. Y si no se sienten con valor para sacrificar las conveniencias personales y de partido a la más alta conveniencia de la República, váyanse en buena hora.»

«Crisol»

«El partido radical apoyará al nuevo Gobierno en cualquier trance crítico en que se hallé. Sus votos no le derribarán. Estos son los propósitos, al menos ahora. Y hemos de aplaudirlos porque por encima de toda diferencia, de todo programa particular, se encuentra el bien de la República y su perduración. La sinceridad del señor Lerroux en este punto creemos que es absoluta, y el nuevo Gobierno ha de contar con ella y agradecerla.»

Se formará, pues, un Gobierno de izquierdas, del cual esperamos, al instante siguiente a su formación, un programa preciso, concreto, que no deje al arbitrio o a la fantasía de sus ministros las disposiciones gubernamentales. Por eso precisamente, por ser un Gobierno de izquierdas, urge, más que con ningún otro, una definición y limitación de sus finalidades.

Antes de conocer ese programa no podemos hacer ninguna consideración en torno al Gobierno. Excepto una, que se refiere a las representaciones en el seno del mismo. Creemos que es un error enorme, injustificable, innecesario, sostener el nombre del señor Carner para la cartera de Hacienda.»

«Ahora»

«Explicitamente ha declarado el señor Lerroux que no está de acuerdo con el proyecto de reforma agraria, que es, junto con el del control obrero, la reforma que más contribuye a alarmar a las clases conservadoras y productoras; una y otra reforma

amenazan, en efecto, con desorganizar en estos momentos de crisis económica la agricultura y la industria, sin que ofrezcan compensación para los sacrificios que pretenden imponer.»

No es cosa de hacer pronósticos. Sinceramente deseamos que el señor Azaña logre formar el Ministerio de concentración republicanosocialista que se propone. Pero lo ocurrido ayer muestra que la vida de estas Cortes no puede prolongarse mucho. Aunque esta vez se lograra armonizar a radicales y socialistas, la oposición seguiría latente y podría estallar en cualquier momento. Y por otra parte, lo mismo un Gobierno que prescindiera de los radicales que uno del que quedasen eliminados los socialistas, podría reunir, acaso, una mayoría numérica circunstancial, pero no podría lograr una vida parlamentaria larga.»

«Informaciones»

«Y era natural que el señor Lerroux, que ha dado hasta ahora pruebas de harta prudencia y de amor a la República, en la que no es precisamente un advenedizo, salga al paso del peligro y trate de evitarlo o, por lo menos, de rehuir en él toda responsabilidad.»

No creemos que el señor Azaña se avenga a gobernar prescindiendo de la colaboración de los radicales, por estimarlo sin ventaja para el interés del país. Pero si a ello se fuera, no tendríamos nada que oponer, ya que el pueblo, la opinión, habría salido de sus dudas al quedar reconocido plenamente el predominio socialista en el Gobierno, y con ello estaría bien definida la política que se pretendía implantar; sólo que de hoy en adelante, frente a esa política, contaría el país con una oposición republicana perfectamente definida, y el Poder moderador con una reserva para el día en que esa política de tono socialista fracasase y frente a ella expresase su definida repugnancia del país.»

«La Voz»

«¿Podrá sostenerse en tales condiciones el Ministerio que organice el señor Azaña? Por el número, sí. Entre los socialistas, los radicales socialistas, la Acción Republicana y la Esquerda reunirá más de 250 diputados adictos. Y es posible que consiga también la adhesión de otros grupos menores. Pero ya no será el Gobierno de concordia y unión en que se había pensado, sino un Gobierno de izquierdas republicanas que contará con la colaboración socialista. Ese Gobierno, fatalmente, cuando aborde temas difíciles, como el de la reforma agraria, por ejemplo, habrá de adoptar una actitud definida. Y al adoptarla no pondrá en peligro su unidad?»

Marcelino Domingo estima difícil cubrir la cartera de Comunicaciones sin alterar el equilibrio del Gobierno

Madrid (Tel.)—El señor Domingo manifestó esta mañana que aunque encariñado con la obra que realizaba en Instrucción Pública se avenía a ir a Agricultura porque no se puede hacer criterio personal de lo que uno quiera.

Se le preguntó si se reformaría el proyecto de reforma agraria y respondió que cuando se discutió en Consejo formuló su criterio con varias observaciones, y estaba dispuesto a que dicho criterio se reflejara en el Parlamento mediante enmiendas presentadas por los radicales socialistas.

—Ahora—dijo—tengo que presentarlo y haré las modificaciones proyectadas.

Estimaba difícil cubrir la cartera de Comunicaciones sin alterar el equilibrio político del Gobierno.

Dijo además que las minorías no representadas ponen algunas condiciones que quitan viabilidad al nombramiento.

Los federales imponen la supresión de la Ley de Defensa de la República.

La Agrupación Al servicio de la República apoyaría al Gobierno pero sin participar en él.

Posiblemente se autorizará al señor Azaña para que designe una persona de Acción Republicana.

No cree el señor Domingo que el ministro de Hacienda tenga últimos los Presupuestos para antes de fin de año.

Suponía que si mañana terminaba el debate en la Cámara sobre el desarrollo de la crisis y el programa del Gobierno se suspenderán las sesiones de Cortes hasta después de las vacaciones de Navidad.

El probable director general de seguridad

Madrid (Tel.)—Parece confirmarse que a la Dirección General de Seguridad irá en sustitución del señor Galzarza el actual jefe superior de policía de Barcelona señor Menéndez.

¿Franchi Roca a Comunicaciones?

Madrid (Tel.)—Como todavía está sin designar el ministro de Comunicaciones se decía esta mañana que probablemente iría a dicho departamento el federal señor Franchi Roca.

Los días que recibirá el Presidente de la República

Madrid (Tel.)—La Secretaría de la Presidencia de la República ha facilitado una nota sobre el régimen de audiencias.

Los martes y sábados recibirá el señor Alcalá Zamora a particulares, corporaciones y sociedades.

Los miércoles a funcionarios civiles y militares.

Los viernes a diputados y exministros de la República.

ULTIMA HORA

El Gobierno acude a Palacio para presentarse al Jefe del Estado

Madrid (Tel.)—A las cuatro y diez comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo los ministros que habían sido citados para acudir al Palacio Presidencial con objeto de ser presentados al Jefe del Estado.

Poco después salieron en dirección a la Plaza de la República.

El primero en llegar a Palacio fue el señor Zulueta, luego el señor Azaña con el señor Largo Caballero.

A continuación llegaron los demás ministros.

Una vez reunido el Gobierno, a excepción del ministro de Comunicaciones pasó al despacho del señor Alcalá Zamora verificándose la ceremonia de presentación que sustituye al antiguo juramento.

Unamuno opina con pesimismo

En el Congreso fué preguntado esta tarde el señor Unamuno sobre la solución dada a la crisis y respondió:

—Es un Gobierno provisional. Una situación interina.

IDEAL Hoy miércoles

“Las luces de la ciudad”

Por CHARLOT

Abadal opina que el Gobierno durará poco

El diputado señor Abadal fué interrogado sobre la solución de la crisis y dijo:

—No creo que pueda durar esta situación y fundamento mi creencia en la heterogeneidad parlamentaria del Gobierno.

No cree que este Gobierno pueda aprobar las leyes complementarias.

Ramón Carande probable ministro de Comunicaciones

En un grupo de diputados que se decían bien informados, se aseguraba esta tarde que el señor Azaña se propone nombrar ministro de Comunicaciones a don Ramón Carande, Consejero de Estado y catedrático de Economía Política de la Universidad de Sevilla, afiliado al grupo de «Al Servicio de la República».

¿Cuál es la causa de la epilepsia?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito, conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Mre, de Budapest, Hungría; el Dr. Mner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular.

Cualquier persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A. Despacho 693 D. recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
(ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEVA)
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

IDEAL Hoy miércoles

“Las luces de la ciudad”

Por CHARLOT

Propague usted el “Diario”